
 

 

PROCÈS- VERBAL  DE  L 'ASSEMBLÉE  S PORTIVE  NATA-
T ION ART IST IQUE DU 30  AV RIL  2022  
 
LIEU: HAUS DES SPORTS, ITTIGEN 
ORGANISATEUR:  FÉDÉRATION SUISSE DE NATATION (FSN) 
PRÉSIDENCE:  MARKUS THÖNI, CO-DIRECTEUR ARTISTIC SWIMMING 
 PATRICIA FAHRNI, CO-DIRECTRICE ARTISTIC SWIMMING 
 EWEN CAMERON, CO-PRÉSIDENT SWISS AQUATICS 
DURÉE:  09:30-12:30 
PROCÈS-VERBAL:  MANIA LAKOMY 
 
 
1. BIENVENUE 
Patricia et Markus souhaitent la bienvenue aux personnes présentes à l'assemblée sportive. 
 
Sont excusés, entre autre: 

• Valérie Sonney, présidente Dauphins Synchro Vernier 
• Christophe Matas, Fédération Valaisanne de Natation 

 
 
2. CONSTITUTION DE L'ASSEMBLÉE 
MT attire l'attention sur l'envoi de l'invitation et la publication dans les délais de tous les documents sur le site 
web le 31 mars 2022. Conformément à l'art. 21 des statuts, l'assemblée a été convoquée en temps et en heure et 
le quorum est atteint. 
Un total de 15 responsables de clubs/régions sont présents. Cela représente 60 voix. La majorité simple est de 31 
voix. 
 
3. ÉLECTION DES SCRUTATEURS 

Sont proposées et élus: 
• Ariane Jardin 
• Sandrine Michel 

 
Décision: Les scrutateurs sont élus sans objection. 
MT remercie les scrutateurs. 
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4. INFORMATIONS SUR LES RÉSULTATS DE VOTE DE L'AS ORGANISÉE PAR ÉCRIT LE 24. APRIL 
2021 

Les résultats des votes ont été publiés immédiatement après la votation de l'année dernière et mis en ligne sur 
le site web. Il n'y a pas eu d'opposition. MT et PF informent sur les propositions qui ont été faites et acceptées 
lors de la dernière assemblée sportive. Ces demandes concernaient principalement les compétitions, les taxes et 
le règlement des frais. En raison de la situation actuelle (Covid), la mise en œuvre des propositions acceptées n'a 
pas encore pu être prouvée et évaluée. 
 
 
5. APPROBATION DU RAPPORT ANNUEL 2021 DE LA DIRECTION SPORTIVE  
Le rapport annuel est en ligne sur le site Internet depuis le 31 mars. Il n'y a pas de questions ou d'objections 
concernant les rapports annuels. Le contenu du rapport annuel est résumé.  
La codirection remercie les personnes qui ont pris congé de l'AS l'année dernière et qui ont beaucoup apporté à 
notre sport. Ils souhaitent la bienvenue à Mania Lakomy, nouvelle cheffe du sport de compétition et de la relève. 
Ils remercient le travail bénévole qui a eu lieu entre la direction et les clubs pour que la nouvelle saison puisse 
démarrer. 
Deux points importants ont été soulignés : le rapport d'enquête de Viola Amherd et la rétrogradation au niveau 
4 de Swiss Olympic. 

• Rapport d'enquête : Un plan de mesures a été élaboré et envoyé à tous les clubs. Un médiateur est 
engagé afin de contrôler la mise en œuvre du plan de mesures et d'offrir un soutien. 

o La cheffe du sport de performance en dira plus sur la rétrogradation au niveau 4 de Swiss Olym-
pic 

• Juger de manière déloyale est un problème de longue date qui doit être abordé. Depuis cette année, 
nous essayons de mettre à disposition un observateur lors de chaque compétition nationale. Cela a déjà 
été fait pour les CS et la SYC. De plus, le système de vérification fonctionnera en arrière-plan. Cette 
procédure sera communiquée lors de chaque compétition afin que tous soient informés. En outre, la 
formation des juges sera réélaborée afin de sensibiliser les juges. 

La structure de la discipline AS est présentée. 
• Direction sportive: Cheffe SP/Relève, Capucine España, Deborah Jütz, Markus Thöni, Patricia Fahrni, Va-

nessa Ducoloné, Lucia Pinter, Olga Smal, Sabrina Erné, Priska Ursprung. 
o Livia Gut La Ragione souhaite être ajoutée à la liste en tant que représentante de la FINA. Cette 

demande est prise en compte et réglée. 
• Comité du sport de performance: Markus Thöni, Patricia Fahrni, Mania Lakomy, Delphine Berenguer, Va-

lentina Bogatcheva, Elodie Hernandez, Sascia Kraus, Daniela Lietti 
• Comité de Juge: Moira Arrigioni, Davidane Lebet, Nadia Marchon, Debora Wüthrich 
• Comité de compétition: Capucine España, Philippe Oehler 
• Administration: Vacant 
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6. COMPTES ANNUELS 2021 
Capucine España intervient par zoom pour présenter les comptes annuels.  
Les comptes annuels ont été mis en ligne sur le site web dans les délais. 
La plus grande différence entre le budget et le réel : CHF 76'000 proviennent de la contribution publique (contri-
bution publique) que nous avons reçue. Actuellement, nous avons des dépenses salariales plus faibles, des dé-
penses Nasak plus élevées ainsi que des frais de camp d'entraînement. 
Aucune question n'a été posée sur les comptes annuels. 
 
 
7. DÉCHARGE À LA DIRECTION SPORTIVE D'ARTISTIC SWIMMING 
MT demande de donner décharge à la direction sportive. 
Décision: Décharge est donnée avec 40 voix en faveur et 20 voix contre. 
 
 
8. INFORMATIONS DE LA CHEFFE DU SPORT DE PERFORMANCE 
Thème rétrogradation au niveau 4 de Swiss Olympic: 

• Non-atteinte de la qualification olympique et des objectifs fixés par Swiss Olympic aux CE et CM 
• Prochain cycle : Les équipes nationales doivent travailler dur pour atteindre les objectifs de Swiss Olym-

pic aux championnats d'Europe et du monde (aussi bien pour les seniors que pour la relève) 
Thème des compétitions de la saison en cours : 

• Hungarian Open, qui était prévue pour l'équipe Jeunesse B, a été reportée. Une compétition de rempla-
cement a été recherchée. La Primorje Cup a été proposée. 

o Opposition des clubs : beaucoup trop court pour la sélection. Proposition: Annoncer la sélection 
maintenant ou organiser une autre compétition (par ex. Christmas Prize Prague en décembre). 

▪ Il est proposé de publier les résultats intermédiaires de la sélection du 22.04.2022 afin 
que les parents, les nageuses et les clubs soient au courant et puissent s'y préparer. 
Cette proposition sera discutée le lundi 2 mai lors de la réunion de la direction. 

• Équipe Jeunesse A. Toujours pas de dates connues pour la Comen Cup ou les championnats d'Europe 
jeunesse. Il est proposé que l'équipe A puisse participer aux championnats du monde jeunesse en Amé-
rique. Cette proposition est rejetée par la cheffe du sport de compétition, car la fédération n'a pas assez 
de ressources pour envoyer les athlètes là-bas sans demander une contribution supplémentaire aux 
parents. 

Il est demandé de modifier les directives de sélection. Ceci sera enregistré par les codirecteurs et prévu pour la 
saison prochaine. Les directives de sélection ne seront pas modifiées cette saison. 
Cette année, les labels de qualité seront attribués aux points d'appui. Les documents doivent être renvoyés à la 
fédération avant le 31 mai 2022. 
Perspectives pour la prochaine saison. 

• Les dates connues de la prochaine saison sont déjà communiquées. 
• Projet Paris 2024 : après l'ASWS Australia virtual, deux duos seront reconduits pour la phase suivante. 
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9. FIXATION DES FRAIS DE LICENCES ET D'AUTRES TAXES DU DOMAINE SPORTIF ARTISTIC 
SWIMMING 

Rien ne sera changé au niveau des frais. Ils seront repris comme l'année précédente. 
SV demande une clarification des frais de traitement pour les ordres spéciaux afin que cela soit clairement défini. 
(Que sont les ordres spéciaux ?).  
Une demande écrite doit être faite si quelque chose doit être modifié.  
Décision: Les frais sont approuvés par 36 voix en faveur et 20 voix contre. 
 
 
10. BUDGETS DE L'ANNÉE EN COURS 
Le budget a été mis en ligne sur le site internet dans les délais. 
Capucine España souligne que nous disposons de CHF 230'000 de moins suite à la rétrogradation de Swiss Olym-
pic.  
Des recettes supplémentaires peuvent être générées par des cours de juges supplémentaires.  
Aucune question n'est posée. 
 
 
11. TÉMOIGNAGES D'HONNEUR ET ATTRIBUTION DES CHAMPIONNATS 2023 
Les clubs organisateurs de la saison précédente sont mis à l'honneur. 

• Championnats Suisses Espoirs qualification et final Genève Natation 1885 
• Championnats Suisses Limmat-Nixen Zürich 
• Swiss Youth Competition Swim Regio Solothurn 
• Kids Liga Cup Schwimmverein beider Basel 

 
 
Attribution des championnats 2023 : 

• Championnats Suisses Espoirs qualification et final: Région RSR 
• Championnats Suisses: Région RZO 
• Swiss Youth Competition: Région RZW 
• Kids Liga Cup: Région RZO 
• Swiss Open: TBD 

 
Attribution des championnats 2024 : 

• Championnats Suisses Espoirs qualification et final: Région RZW 
• Championnats Suisses: Région RSR 
• Swiss Youth Competition: Région RZO 
• Kids Liga Cup: Région RSR 
• Swiss Open: TBD 
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12. ORIENTATTION SUR L'ASSEMBLÉE SPORTIVE ET DE L'ASSEMBLÉE DES DÉLÉGUÉS DU 22 ET 
23 AVRIL 2023 À SURSEE 

EC mentionne qu'une AD de 2 jours devrait avoir lieu en 2023. Ceci afin de profiter de la vague de succès et de 
pouvoir présenter les disciplines sportives. De plus, elle devrait avoir lieu au Campus Sursee en remerciement de 
la complaisance, entre autres pour les frais d'annulation. 
 
 
13. DIVERS 
 
 
14. REMERCIEMENTS ET MOT DE LA FIN  
MT remercie tous les invités de leur présence. Il clôt l'assemblée et indique que l'Assemblée des délégués débu-
tera à 13h30. 
 
 
FIN 


